

ΑΛ. ΤΣΙΠΡΑΣ ΣΕ ΙΣΠΑΝΙΑ ΚΑΙ ΙΤΑΛΙΑ

Ο Νότος θα αλλάξει ολόκληρη την Ευρώπη

» «**Το 2015 ο Νότος** θα ξαναγράψει την Ιστορία της Ευρώπης», τόνισε ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξης Τσίπρας, στον χαιρετισμό που απηύθυνε στο ιδρυτικό συνέδριο του ανερχόμενου ισπανικού κόμματος Podemos, που διεξάγεται στη Μαδρίτη. Ο Αλ. Τσίπρας σημείωσε: «ο ευρωπαϊκός Νότος θα αλλάξει τους συσχετισμούς, θα δημιουργήσει νέες συμμαχίες» και «θα σταθεί αντιμετώπος με την καταστροφική πολιτική της λιτότητας και των δημοσιονομικών περιορισμών». Την περασμένη Παρασκευή, ο Αλ. Τσίπρας συναντήθηκε με τον επικεφαλής της Ενωμένης Αριστεράς Ισπανίας Κάγιο Λάρα και τον γενικό γραμματέα του Κ.Κ. Ισπανίας και πρόεδρο της Κ.Ο. της Ενωμένης Αριστεράς Χοσέ Λουίς Σεντέλλα.

Σήμερα Κυριακή, ο Αλ. Τσίπρας θα μιλήσει στο διήμερο συνέδριο του Transform Europe! στη Φλωρεντία με τον γενικό τίτλο «Η νεοφιλελεύθερη ατζέντα και η ευρωπαϊκή σοσιαλδημοκρατία» και συγκεκριμένα στον θεματικό κύκλο «Η Ευρώπη, η λιτότητα, η τρόικα, η κρίση της σοσιαλδημοκρατίας και η σχέση με τα συνδικάτα». Εκεί, ο επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ αναμένεται να επισημάνει ότι, σε αντίθεση με τη μεταπολεμική περίοδο, και με αφετηρία τον Νότο της Ευρώπης, η Αριστερά μετατρέπεται σε εμβρυσουλκό της αλλαγής, ωθώντας τη σοσιαλδημοκρατία σε απε-

γκλωβισμό από τη νεοφιλελεύθερη συναίνεση που έχει τις ρίζες της στη δεκαετία του '90 και έχει οδηγήσει την Ευρώπη σε πολλαπλά οικονομικά και κοινωνικά αδιέξοδα και νέες διαιρέσεις.

Στη διημερίδα θα συμμετάσχουν επίσης ο ιδρυτής και επικεφαλής του κόμματος Αριστερά, Οικολογία, Ελευθερία Νίκι Βέντολα, ο πρώην γραμματέας της Κομμουνιστικής Επανίδρυσης (1994-2006) και πρόεδρος της Ιταλικής Βουλής των Αντιπροσώπων (2006-2008) Φάουστο Μπερτινότι, οι ευρωβουλευτές της Άλλης Ευρώπης με τον Τσίπρα Ελεονώρα Φορέντσα και Κούρτσιο Μαλτέζε, ο Σέρτζιο Κοφεράτι, ευρωβουλευτής του Δημοκρατικού Κόμματος, ο οποίος καταψήφισε την Επιτροπή Γιούνκερ, καθώς και ο βουλευτής του κυβερνώντος κόμματος Τζιουζέπε Τσιβάτι, επικεφαλής της αριστερής πτέρυγας του.

Για μια Ευρώπη της δημοκρατίας και της κοινωνικής αλληλεγγύης

«Το Podemos», τόνισε στον χαιρετισμό του ο Αλ. Τσίπρας, «που ξηπάδωσε από τα μαζικά κινήματα κοι-

νωνικής αντίστασης, είναι σήμερα μια πολιτική δύναμη ελπίδας και ανατροπής. Σας γέννησαν οι πλατείες. Οι δικές σας πλατείες δυνάμωσαν κι εμάς. Εσείς δώσατε το έναυσμα κι εμείς πιάσαμε το νήμα». Και πρόσθεσε: «Τι ώρα είναι; Ώρα να φύγουν. Και ο Ραχόι, και ο Σαμαράς».

Ο επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ επισήμανε πως «η λιτότητα δεν καταστρέφει μόνο τον Νότο: Καταστρέφει όλη την Ευρώπη». Και συνέχισε: «Ο αποπληθωρισμός, η ύφεση, η στασιμότητα, η ανεργία και η επισφαλής εργασία είναι κοινά προβλήματα στον Βορρά και τον Νότο, στην Ανατολή και Δύση της Ευρώπης. Που απαιτούν συλλογικές και αλληλέγγυες λύσεις. Την αναπτυ-

ξιακή ανάσα που χρειάζονται όλοι - και η Γερμανία».

Ωστόσο, ο Αλ. Τσίπρας τόνισε πως πλέον υπάρχει εναλλακτική λύση για την Ευρώπη πως: «Στις χώρες μας γεννιέται η ελπίδα - από τον Νότο της Ευρώπης ξεκινάει η ανατροπή. Εμείς είμαστε η μόνη αντίρροπη δύναμη στον μερκελισμό και το πραγματικό αντίπαλο δέος στη σκοτεινή Ευρώπη της λιτότητας και των φαντασμάτων της. Της άκρας και λαϊκιστικής Δεξιάς, του νεοναζισμού, της βίας, της μισαλλοδοξίας και του ρατσισμού. Εμείς μπορούμε ν' αλλάξουμε την Ευρώπη και θα την αλλάξουμε. Θα γκρεμίσουμε το τείχος του χρήματος που διαιρεί την Ευρώπη

σε Βορρά και Νότο, σε δανειστές και πιστωτές». Επιπλέον, σημείωσε πως οι ίδιοι οι λαοί της Ευρώπης «ζητούν μια Ευρώπη της δημοκρατίας και της κοινωνικής αλληλεγγύης».

Πανευρωπαϊκή λύση για το χρέος

«Το τρίπτυχο της αλλαγής», υπογράμμισε ο Αλ. Τσίπρας, περιλαμβάνει τον «άμεσο τερματισμό της λιτότητας», την «Ευρωπαϊκή Διάσκεψη για το χρέος» για την οργανωμένη αναδιάρθρωση των χρεών της Ευρωζώνης. «Ζητάμε νέο Λονδίνο για το χρέος» - «Η Γερμανία δεν μπορεί να αρνηθεί σήμερα στην Ευρώπη αυτό που η Ευρώπη με γενναιοδωρία της έδωσε το 1953» τόνισε στο σημείο αυτό ο Αλ. Τσίπρας - και, τέλος, το «Ευρωπαϊκό New Deal με δημόσιες επενδύσεις, με πρόσθετη ευρωπαϊκή χρηματοδότηση».

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΙΜΟΣ